

68岁桂自愿喜欢动手做东西,善于废物再利用

# 细心观察多琢磨 废物就能变成宝

□文/图 本报记者 于文博

“这些都是用捡来的材料做的,坐上去可结实了。”12月25日,在召陵区银鸽大道北段翟东新村桂自愿家中,他指着家中的椅子对记者说。

桂自愿今年68岁,平时喜欢动手做东西,在废物利用上很有经验。他家中的所有椅子,都是他利用废品制作的。

## 寻找零件,修好升降椅

在桂自愿家中,记者看到他穿着深色棉衣,正和老伴一起看电视。

客厅一个角落里,摆放着四把椅子,样式各异,既有木椅,也有升降椅。

“这些椅子都是我自己动手做的。这些椅子的零件,是我从不同的地方找来的。然后,我把它们拼凑组合成一个完整的椅子。”桂自愿告诉记者,升降椅是前段时间他在别人不要的废品



桂自愿修理家中的一把椅子。

里捡回来的。刚捡回来时,不仅升降的轴承有问题,椅子底部的滑动轮也少了好几个,椅背也有问题。

“我自己找了零件换上,再修理、清洁一下,这椅子就又能用了。”桂自愿说,“结实得很。”

## 废物再利用,特有成就感

在桂自愿的储藏间,放着许多工具和各种各样的零件。其中,一个袋子里满满地装着几十个滑轮。这些滑轮都是桂自愿四处搜罗的,有些是朋友给的,也有些是他在废品堆里捡的。

“在别人那里,这些都是废品,在我这里可都是宝贝。”桂自愿乐呵呵地说,他年轻的时候就喜欢手工制作。家里的不少物件,就是他亲手制作的。

七八年前,他忽然对修理椅子产生了兴趣,就开始搜集各种旧椅子及零件。

近几年,经他手重新修好的椅子有几十把,其中很多送了人。“家里放不下,别人喜欢我就送出去了。”桂自愿说。

除了椅子,桂自愿还会做老年车、花灯等。在他家的储藏间,还放着一些制作花灯的材料。近些年,因年龄增长,制作花灯的工序繁复,他已不再制作花灯。

“我以前做花灯时,也都是用一些闲置的物品或者废品,将这些不用的东西利用起来,我觉得特别有成就感。”桂自愿笑着说,“其实,家里很多看似不能用的东西,只要放对了地方,都能发挥作用。只要细心观察,多研究琢磨,废物就能变成宝。”

## 市区公营公交车 30日起恢复收费

本报讯(记者 齐放)12月25日,记者从市公交集团了解到,根据漯河市环境攻坚领导小组统一安排,我市市区18条公营城市公交线路自2018年12月30日(星期日)首班起将恢复收费乘车,所有城市公营线路票价均按照原标准执行。

这18条公营公交线路

是:100路A、100路B、101路、102路、103路、105路、106路、107路、108路、109路、111路、112路、113路、115路、116路、118路、201路、202路。

市公交集团相关负责人提醒市民自觉遵守乘车规则,文明礼让,维护良好的公共交通乘车秩序。

## 召陵区庐山路与汾河路交叉口

### 交通事故多 需要红绿灯



没有红绿灯,路口通行无序。

□文/图 本报记者 杨旭

撞在一起的事故。”

“没有红绿灯,大家只管往前开。”王先生说。

12月25日上午,有市民向本报记者反映,自己所住小区附近的庐山路与汾河路交叉口,因为没有红绿灯,经常发生车祸,希望有关部门管一管。

接到市民反映后,记者立即来到召陵区庐山路与汾河路交叉口。在路口附近的家天下小区门口,保安王先生告诉记者,情况确如反映问题的市民所说,该路口经常发生交通事故。“就在冬至那天,就有轿车与商务车相撞,其中一辆车被撞了个底朝天,估计里面的人伤得不轻。”王先生说,“我还见过几起电动三轮车与轿车

路口旁有个售楼部。工作人员朱先生说,他在这里工作一年多了。路口的车流量并不大,但发生车祸可以说是家常便饭,大概一星期里有3天都能看见交通事故。

记者还询问了多名小区居民和附近的环卫工。为了安全,他们也希望这个路口尽快安装红绿灯。小区居民刘女士还给记者看了三段视频,一段视频里一辆轿车被撞得面目全非,另一段视频里一辆商务车被撞得侧翻。

随后,记者将市民反映的问题告知相关部门。



## 搭建互动平台 凝聚互联网资源 共享发展机遇

——访漯河市晶芮源网络科技有限公司总经理宋晶晶

□文/图 本报记者 王辉

伴随着互联网经济强劲有力的发展脉搏,承载着“互联网+”与人工智能时代的责任与担当,漯河市首届互联网大会即将召开。作为本次大会的主要发起者——漯河市晶芮源网络科技有限公司,是漯河互联网行业的新生力量之一。组织策划这样一个充满创新思维与数字技术的大型会议,公司都做了哪些工作?对于当前漯河互联网行业的发展又有哪些期待?

针对这些问题,近日,记者专访了漯河市晶芮源网络科技有限公司总经理宋晶晶。

“这几年,我一直深入推进‘互联网+’行动,把推进电子商务作为转变经济发展模式的战略选择。抢抓机遇,奋发作为。截至目前,全市各类互联网企业2000多家,电子商务交易总额突破百亿大关。但是,根据我们的走访调研,我市互联网企业发展水平、技术能力参差不齐,从业人员思维理念相对较保守,各企业之间仍处于各自为战的发展状态,尚没有形成强大的行业合力与集约优势。”宋晶晶说。



宋晶晶

当前,互联网技术与实体经济的加速融合,加快推动传统制造业数字化、网络化、智能化的进程方兴未艾,移动互联网、云计算和大数据、互联网金融等新技术更是日新月异。互联网技术转化应用正在成为经济增长的新引擎、转型升级的新动力、扩大消费的新渠道。互联网技术在促进实体经济转型升级方面发挥着越来越重要的作用。

“每一次产业技术革命,都给人类生产生活带来巨大而深刻的变化。随着5G时代的到来,物联网的普及速度将会加快,传统产业面临着智能化浪潮的冲击。”宋晶晶说,我市今年出台政策,支持企业智能化改造和工

业互联网发展,鼓励企业利用大数据、人工智能等技术开展工业诊断,提高产品质量,支持企业“上云”。本次大会,也将紧密围绕推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,探讨互联网和传统业态的加速融合,分析互联网的新模式、新形态,助力互联网企业之间进行更深层次的交流,为漯河工业信息化建设出谋划策,进一步推进我市互联网企业创新融合发展,促进产业转型升级、提质增效。

“我们处在一个资源共享、合作共赢的时代,单打独斗已不能确保持续发展。只有秉承合作发展理念,才能牢牢把握企业健康发展、持续发展、长远发展的‘金钥匙’。”宋晶晶说,正是在这种理念驱动下,公司积极组织、参与到本次大会的筹备之中,目的就是为漯河的互联网企业搭建一个交流思想、碰撞智慧、抱团学习的平台,凝聚漯河互联网企业与从业人员的力量。大家凝心聚力,携手同行,推动我市互联网行业与互联网经济健康快速发展。“2019年1月7日下午,让我们一起期待在漯河迎宾馆举行的首届漯河互联网大会。”

## 图片新闻



12月25日,召陵区翟庄街道东方社区的志愿者,走访看望辖区7位独居老人,为他们送去关爱和问候。 本报记者 于文博 摄